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Акра мя та го, стар шы ні Пар ла менц ка-
га Схо ду Са юз най дзяр жа вы Вя ча сла ву 
Вік та ра ві чу Ва ло дзі ну на кі ра ва на па зі цыя 
Са ве та Рэс пуб лі кі, якая да ты чыц ца вы ка-
ры стан ня срод каў бюд жэ ту Са юз най дзяр-
жа вы. У част цы, на прык лад, пра мыс ло вай 
па лі ты кі, ства рэн ня су мес ных кам па ній.

Па ва жа ныя ка ле гі!
Са вет Рэс пуб лі кі ў пе ры яд дру гой се-

сіі ўхва ліў 34 пра ек ты за ко наў, пры няў да 
ве да ма 1 дэ крэт Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь.

Ухва ле ныя чле на мі Са ве та Рэс пуб лі кі 
за ко на пра ек ты ў са цы яль най сфе ры да-
зво лі лі спрас ціць пра цэ ду ры раз мя шчэн ня 
дзяр жаў на га са цы яль на га за ка зу і пра-
вя дзен ня кон кур су на яго вы ка нан не, а 
так са ма па шы рыць фор мы са цы яль на га 
аб слу гоў ван ня.

Спры яль на ада б'юц ца на да ступ нас ці і 
якас ці ака зан ня на сель ніц тву юры дыч най 
да па мо гі па праў кі ў За кон «Аб ад ва ка ту-
ры і ад ва кац кай дзей нас ці ў Рэс пуб лі цы 
Бе ла русь».

Ра ты фі ка ва ны па гад нен не аб па зы цы 
з Між на род ным бан кам рэ кан струк цыі і 
раз віц ця і крэ дыт нае па гад нен не з Еў ра-
пей скім бан кам рэ кан струк цыі і раз віц ця, 
між ура да выя да га во ры з Ра сі яй, Ар ген ці-
най, Чы лі, Па кі ста нам, Тур цы яй і шэ ра гам 
ін шых кра ін.

Зроб ле на ня ма ла. Але да во сень скай 
се сіі трэ ба бу дзе вы ра шыць шмат ад каз-
ных за дач па да дат ко вых ме рах па за бес-
пя чэн ні эка на міч най бяс пе кі і са цы яль най 
ста біль нас ці.

Важ на, каб да за ко наў, што пры ма юц-
ца, бы ла са цы яль ная ла яль насць, каб яны 
ад па вя да лі жа дан ням гра мад ства. Пры 
фар мі ра ван ні пла на пад рых тоў кі за ко на-
пра ек таў на 2018 год на мі пра па на ва на 
ўклю чыць у яго за ко ны, якія ад па вя да юць 
на зва ным мэ там. Гэ та за ко на пра ек ты аб 
элект ра энер ге ты цы, аб ка рэк ці роў цы за-
ко наў аб пад трым цы ма ло га і ся рэд ня га 
прад пры маль ніц тва, аб абы хо джан ні з ад-
хо да мі, аб рэ кла ме, аб ад мі ніст ра цый ных 
пра ва па ру шэн нях у сфе ры ан ты ма на поль-
на га рэ гу ля ван ня і мно гае ін шае.

У ця пе раш ні час Са вет Рэс пуб лі кі па да-
ру чэн ні Прэ зі дэн та кра і ны за вяр шае пад-
рых тоў ку пра ек та За ко на Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь «Аб уня сен ні змя нен няў і да паў нен няў 
у За кон Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Аб аў тар скім 
пра ве і су меж ных пра вах». Ёсць тут цэ-
лы шэ раг спрэч ных пы тан няў, якія трэ ба 
зняць у най блі жэй шы час. У каст рыч ні ку 
гэ ты пра ект За ко на бу дзе ўне се ны ў Па-
ла ту прад стаў ні коў.

На пе ра дзе — сур' ёз ная па лі тыч ная 
кам па нія па вы ба рах у мяс цо выя Са ве ты 
дэ пу та таў но ва га склі кан ня. Пос пех вы бар-
чай кам па ніі ў знач най сту пе ні за ле жыць 
ад дак лад най і зла джа най ра бо ты ор га наў 
мяс цо ва га кі ра ван ня і са ма кі ра ван ня, з які-
мі Са вет Рэс пуб лі кі зна хо дзіц ца ў цес ным 
дзе ла вым кан так це.

Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі па він ны са-
дзей ні чаць та му, каб вы ба ры прай шлі 
ар га ні за ва на і ў стро гай ад па вед нас ці з 
вы бар чым за ка на даў ствам.

Па ва жа ныя ка ле гі!
У кра са ві ку 2017 го да ад быў ся ві зіт 

у Бе ла русь пар ла менц кай дэ ле га цыі Кі-
тай скай На род най Рэс пуб лі кі на ча ле са 
стар шы нёй Па ста ян на га ка мі тэ та Усе кі-
тай ска га схо ду на род ных прад стаў ні коў 
Чжан Дэ цзя нам. Мы да сяг ну лі кан крэт ных 
да моў ле нас цяў аб па глыб лен ні па лі тыч-
на га дыя ло гу, між пар ла менц ка га су пра-
цоў ніц тва, рэа лі за цыі су мес ных пра ек таў. 
Бы ла пад пі са на су мес ная за ява аб су пра-
цоў ніц тве па між бе ла рус кім і кі тай скім 
пар ла мен та мі. У чэр ве ні з ві зі там у Лат віі 
бы ла на мес нік стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі 
М.А. Шчот кі на. Мяр ку ем, што пра ве дзе-
ныя пар ла менц кія су стрэ чы і кан так ты з 
ура да вы мі струк ту ра мі Лат віі, як дзяр жа-
вы — су сед кі і сяб ра ЕС ад кры ва юць но-
выя перс пек ты вы ў бе ла рус ка-лат вій скім 
су пра цоў ніц тве.

Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі ў чэр ве ні пры-
ня лі ўдзел у Мін ску ў пяць дзя сят дру гой 
се сіі Пар ла менц ка га Схо ду Са ю за Бе ла ру-
сі і Ра сіі і звя за ных з ёй ме ра пры ем ствах. 
На шы прад стаў ні кі ад стой ва лі пра па но вы 

па зблі жэн ні за ка на даў ства на шых кра ін, 
рэа лі за цыі пра грам Са юз най дзяр жа вы. 
Пад пі са ны Ме ма ран дум аб су пра цоў ніц тве 
па між Сак ра та ры я там Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
і Сак ра та ры я там Пар ла менц ка га Схо ду 
Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі.

Наш удзел у ме ра пры ем ствах Між пар-
ла менц кай Асамб леі дзяр жаў — удзель ніц 
Са друж нас ці Не за леж ных Дзяр жаў (МПА 
СНД) і Пар ла менц кай Асамб леі Ар га ні за-
цыі Да га во ра аб ка лек тыў най бяс пе цы (ПА 
АДКБ) у Санкт-Пе цяр бур гу быў ак тыў ным 
і вы ні ко вым.

22 мая ў Мін ску ад бы ло ся па ся джэн не 
Бю ро Кан фе рэн цыі мяс цо вых і рэ гі я наль-
ных улад кра ін Ус ход ня га парт нёр ства 
(КОР ЛІП), якое рых та ваў і фак тыч на пра-
вёў Са вет Рэс пуб лі кі. У хо дзе па ся джэн-
ня бы лі аб мер ка ва ны асноў ныя па ла жэн ні 
рэ ка мен да цый да пя та га са мі ту Ус ход ня га 
парт нёр ства, якія пра ду гледж ва юць вы зна-
чэн не кан крэт ных за дач у га лі не эка на міч-
на га су пра цоў ніц тва, раз віц ця інф ра струк-
ту ры і між рэ гі я наль на га ўза е ма дзе ян ня. 
Асоб ная ўва га ўдзе ле на ро лі мяс цо вых і 
рэ гі я наль ных улад у за бес пя чэн ні энер га-
эфек тыў нас ці.

Са вет Рэс пуб лі кі са дзей ні чаў ар га ні-
за цыі і 30 мая пра ве дзе на ў Мін ску па-
ся джэн не Пар ла менц ка га ка мі тэ та кра ін 
Цэнт раль на-Еў ра пей скай Іні цы я ты вы (ЦЕІ). 
Пар ла менц кія дэ ле га цыі 12 дзяр жаў пры-
ня лі пад агуль ня ю чы да ку мент і ўзгад ні лі 
но вую рэ дак цыю шэ ра гу ар ты ку лаў Кі ру-
ю чых прын цы паў ЦЕІ. Во сен ню 2017 го да ў 
Мін ску пла ну ец ца па ся джэн не Пар ла менц-
кай асамб леі ЦЕІ, ра бо та па пад рых тоў цы 
яко га ўжо па ча ла ся.

29—30 чэр ве ня ў Маск ве прой дзе чац-
вёр ты Фо рум рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі, 
удзел у якім пры муць кі раў ні кі дзвюх на-
шых дзяр жаў. Прой дуць пле нар нае і сек-
цый ныя па ся джэн ні, вы ста ва і кір маш-про-
даж бе ла рус кіх та ва раў. Пла ну ец ца за-
клю чыць па кет ка мер цый ных экс парт ных 
кант рак таў пры клад на на су му больш за 
300 млн до ла раў ЗША, ка ля трох дзя сят каў 
па гад нен няў аб рэ гі я наль ным су пра цоў ніц-
тве. Пра вя дзен не фо ру маў ужо ста ла доб-
рай тра ды цы яй, дае знач ны гу ма ні тар ны і 
эка на міч ны эфект. І ў пер шую чар гу рост 
бе ла рус ка га экс пар ту.

З 5 па 9 лі пе ня ў Мін ску ад бу дзец ца 
26-я се сія ПА АБ СЕ і звя за ныя з ёй ме-
ра пры ем ствы, у якіх пры муць удзел пар-
ла мен та рыі з 53 дзяр жаў. Асноў ная тэ ма 
се сіі — «Ума ца ван не ўза ем на га да ве ру і 
су пра цоў ніц тва ў імя мі ру і пра цві тан ня ў 
рэ гі ё не АБ СЕ».

Па ва жа ныя чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі!
У між се сі ён ны пе ры яд вар та за ся ро-

дзіц ца на вы ра шэн ні за дач, якія спры я юць 
ды на міч на му са цы яль на-эка на міч на му 
раз віц цю кра і ны.

Важ най уяў ля ец ца пад рых тоў ка асноў-
на га фі нан са ва га да ку мен та кра і ны — За-
ко на Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Аб рэс пуб лі-
кан скім бюд жэ це на 2018 год», а так са ма 
за ко на пра ек таў, якія ўдас ка наль ва юць 
пад атко вую сіс тэ му і ўпа рад коў ва юць бюд-
жэт ныя ад но сі ны.

Так са ма на пе ра дзе ра бо та над за ко-
на пра ек та мі, скі ра ва ны мі на ка рэк ці роў-
ку нор маў Бан каў ска га ко дэк са Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, за ко наў «Аб не пла це жаз доль-
нас ці і банк руц тве», «Аб аба ро не пра воў 
спа жыў цоў». У перс пек ты ве — ра бо та па 
ка рэк ці роў цы за ко наў «Аб ін вес ты цы ях», 
«Аб пры ва ты за цыі дзяр жаў най ма ё мас-
ці і пе ра ўтва рэн ні дзяр жаў ных уні тар ных 
прад пры ем стваў у ад кры тыя ак цы я нер ныя 
та ва рыст вы» і шэ ра гу ін шых.

Нам, чле нам Са ве та Рэс пуб лі кі, не аб-
ход на больш ак тыў на пра ца ваць у рэ гі ё-
нах, у пра цоў ных ка лек ты вах, су стра кац ца 
з людзь мі, вы сту паць у срод ках ма са вай 
ін фар ма цыі. Важ на свое ча со ва ін фар ма-
ваць на сель ніц тва аб ра бо це, якая пра во-
дзіц ца Са ве там Рэс пуб лі кі па клю ча вых 
пы тан нях жыц ця дзей нас ці дзяр жа вы і 
гра мад ства. Удзя лі це асаб лі вую ўва гу за-
ня тас ці на сель ніц тва, пад трым цы мо ла дзі 
і сем' яў з дзець мі.

Ка рыс та ю чы ся маг чы мас цю, ха чу па він-
ша ваць вас, па ва жа ныя чле ны Са ве та Рэс-
пуб лі кі, з на ды хо дзя чым га лоў ным дзяр жаў-
ным свя там — Днём не за леж нас ці (Днём 
Рэс пуб лі кі) і па жа даць усім доб ра га зда роўя 
і пос пе хаў у пра фе сій най дзей нас ці.

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Па ста ян ныя ка мі сіі пра даў жа-
юць пра ца ваць над за ко на-
пра ек та мі, пры зна ча ны мі ўма-
ца ваць па зі цыі бан каў ска га 
сек та ра, ап ты мі за ваць сіс тэ му 
дзяр жаў ных за ку пак, па вы сіць 
ро лю пры ват най іні цы я ты вы ў 
рэа лі за цыі інф ра струк тур ных 
пра ек таў, уз мац ніць ан ты ма на-
поль ную па лі ты ку. Пад рых та ва-
на не каль кі дэ пу тац кіх іні цы я-
тыў, на кі ра ва ных на па ляп шэн-
не ін вес ты цый на га клі ма ту.

Гэ та ра бо та пра во дзіц ца ў 
мак сі маль на ад кры тым фар-
ма це.

І зга да ныя вы шэй, і мно-
гія ін шыя не менш знач ныя 
пы тан ні ста лі прад ме там 
сур' ёз ных пуб ліч ных дыс ку-
сій, пра ве дзе ных дэ пу та та мі. 
Эфек тыў насць рас хо да ван ня 
дзяр жаў ных срод каў, пра мыс-
ло вая і энер ге тыч ная бяс пе ка, 
са цы яль ная аба ро на гра ма-
дзян у чар но быль скіх ра ё нах, 
на дзён ныя праб ле мы аду ка-
цыі, асаб лі вас ці бюд жэт на га 
пра цэ су — вось да лё ка не 
поў ны пе ра лік тэм, якія вы но-
сі лі ся на шы ро кае гра мад скае 
аб мер ка ван не.

Апош няе пы тан не асаб лі-
ва ак ту аль на з улі кам та го, 
што ва ўра дзе сён ня ак тыў на 
аб мяр коў ва юц ца асноў ныя 
на прам кі бюд жэт на-фі нан са-
вай і пад атко вай па лі ты кі на 
чар го вы год. Пар ла мен та рыі 
так са ма ўдзель ні ча юць у гэ-
тай ра бо це. У нас ёсць дак-
лад нае ра зу мен не, што са-
цы яль на-эка на міч ны пра гноз 
па ві нен быць рэа ліс тыч ным, 
а ўкла дзе ныя ў эка но мі ку рэ-
сур сы — пры но сіць мак сі маль-
ную ад да чу. У гэ тых мэ тах 
пра ве дзе ны дэ та лё вы ана ліз 
вы ні каў вы ка нан ня рэс пуб лі-
кан ска га бюд жэ ту і бюд жэ таў 
дзяр жаў ных па за бюд жэт ных 
фон даў за 2016 год. Яго вы ні кі 
ста нуць зы ход най кроп кай для 
фар мі ра ван ня на шых пра па-
ноў па пра ек це га лоў на га фі-
нан са ва га да ку мен та кра і ны.

Ся род за ко на пра ек таў са-
цы яль на га бло ка, пры ня тых 
на се сіі, трэ ба асаб лі ва ад-
зна чыць но вую рэ дак цыю За-
ко на «Аб дзяр жаў ных да па мо-
гах сем' ям, якія вы хоў ва юць 
дзя цей». Яго нор мы да дуць 
маг чы масць па вы сіць па мер 
асоб ных да па мог і па вя лі-
чаць коль касць гра ма дзян, 
якія ма юць пра ва іх атрым лі-
ваць. Дзя ку ю чы па праў кам, 
уне се ным у За кон «Аб са цы-
яль ным аб слу гоў ван ні», ста не 
пра сцей шай пра цэ ду ра раз-
мя шчэн ня дзяр жаў на га са цы-
яль на га за ка зу, па шы рац ца 
маг чы мас ці ў ака зан ні да па-
мо гі лю дзям, якія зна хо дзяц ца 
ў цяж кай жыц цё вай сі ту а цыі. 
Сур' ёз ная ра бо та пра ве дзе на 
і па аб наў лен ні за ка на даў ства 
ў сфе рах ахо вы зда роўя, фіз-
куль ту ры і спор ту.

Свое ча со ва вы ра ша ны шэ-
раг прын цы по вых пы тан няў 
ума ца ван ня аба ра на здоль-
нас ці кра і ны, аба ро ны дзяр-
жаў ных сак рэ таў, ба раць бы з 
тэ ра рыз мам і ўдас ка на лен ня 
сіс тэ мы ахо вы гра мад ска га 
па рад ку.

Да во лі важ кія вы ні кі пры-
нес ла рэа лі за цыя між на род-
най пра гра мы Па ла ты прад-
стаў ні коў. Дэ пу та ты пры ня лі 
ак тыў ны ўдзел у пла на вых ме-
ра пры ем ствах па лі ніі між на-
род ных струк тур, уклю ча ю чы 
Пар ла менц кі сход Са ю за Бе-
ла ру сі і Ра сіі, Пар ла менц кую 
асамб лею АДКБ, Пар ла менц-
кае вы мя рэн не Цэнт раль на-
Еў ра пей скай іні цы я ты вы.

Цал кам зра зу ме ла, што 
асаб лі вую ўва гу мы за ся ро дзі лі 
на пад рых тоў цы 26-й што га до-
вай се сіі Пар ла менц кай асамб-
леі АБ СЕ, якая стар туе ў г. Мін-
ску прак тыч на праз ты дзень. 
Бе ла русь упер шы ню пры мае 
ў ся бе та кі знач ны фо рум. 
Пар ла мен ту і за ці каў ле ным 
дзяр жаў ным ор га нам да вя ло-
ся вы ра шыць ня ма ла скла да-
ных ар га ні за цый ных праб лем. 
Ра бо та, пра ве дзе ная ў цес-
ным кан так це з Між на род ным 
сак ра та ры я там ПА АБ СЕ, дае 
маг чы масць спа дзя вац ца, што 
Бе ла русь па цвер дзіць сваю 
рэ пу та цыю на дзей най дыя ло-
га вай пля цоў кі для аб мер ка-
ван ня са мых важ ных пы тан няў 
між на род на га па рад ку дня.

Вы ні кам се сіі ПА АБ СЕ ста-
не пры няц це да ку мен таў, якія 
ад люст роў ва юць рэ ак цыю 
між на род най су поль нас ці на 
тры вож ныя тэн дэн цыі су час-
нас ці. Бе ла русь так са ма пад-
рых та ва ла пра ект рэ за лю цыі, 
у якой пра па ну юц ца ме ры па 
ўзмац нен ні ба раць бы са з'яў-
лен нем но вых псі ха ак тыў ных 
рэ чы ваў. Яна атры ма ла ўжо 
вя лі кую пад трым ку на шых 
за меж ных ка лег, і мы раз ліч-
ва ем на яе па спя хо вае па шы-
рэн не.

Не сак рэт, што маг чы мас-
ці гэ та га фо ру му мы імк нём ся 
вы ка рыс тоў ваць і для ўма ца-
ван ня на шых эка на міч ных па-
зі цый на між на род най арэ не. 
У вя до май сту пе ні вы ра шэн ню 
гэ тай за да чы прак тыч на поў-
нас цю пад па рад ка ва на ўся 
пар ла менц кая дып ла ма тыя.

У рам ках стар шын ства 
Бе ла ру сі ў Цэнт раль на-Еў ра-
пей скай іні цы я ты ве дэ пу та ты 
пры ня лі ак тыў ны ўдзел у па-
ся джэн ні Пар ла менц ка га ка-
мі тэ та Пар ла менц ка га вы мя-
рэн ня ЦЕІ. Прад стаў ні кі 12 еў-
ра пей скіх дзяр жаў аб мя ня лі ся 
ў г. Мін ску во пы там у га лі нах 
эка но мі кі, ука ра нен ня ін тэ ле-
кту аль ных тэх на ло гій, раз віц-
ця ча ла ве ча га ка пі та лу.

Эка но мі ка бы ла ў цэнт ры 
ўва гі і пры аб мер ка ван ні пы-
тан няў са юз на га бу даў ніц тва. 
15 чэр ве ня ў г. Мін ску прай-
шла 52-я се сія Пар ла менц ка га 
схо ду Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі. 
Яе вы ні кам ста лі пра па но вы 
па ўдас ка на лен ні пад рых тоў-
кі да ку мен таў, якія вы зна ча-
юць пры яры тэ ты раз віц ця 
Са юз най дзяр жа вы. Шэ раг 
рэ ка мен да цый на кі ра ва ны 
на па ска рэн не пра цэ дур пры-
няц ця, ука ра нен ня ў вы твор-
часць і па вы шэн не ўзроў ню 
ка мер цы я лі за цыі са юз ных 
пра грам. Вы зна ча ны так са ма 
перс пек ты вы зблі жэн ня за ка-
на даў ства ў роз ных сфе рах, 
уклю ча ю чы за бес пя чэн не ад-
ноль ка вых пра воў гра ма дзян 
Бе ла ру сі і Ра сіі.

У пе ры яд се сіі сур' ёз на ак-
ты ві за ва лі ся і на шы двух ба ко-
выя кан так ты. Ума ца ван не ад-
но сін аб мяр коў ва ла ся з парт-
нё ра мі з Із ра і ля, Кі тая, Лат віі, 
Па кі ста на, Поль шчы, Тай лан-
да, Эс то ніі. У На цы я наль ным 
схо дзе ство ра ны гру пы па су-
пра цоў ніц тве з пар ла мен та мі 
Егіп та і Су да на.

Да зна ка вых па дзей се сіі 
трэ ба ад нес ці афі цый ны ві зіт 
у Бе ла русь кі тай скай пар ла-
менц кай дэ ле га цыі на ча ле 
са стар шы нёй Па ста ян на га 
ка мі тэ та Усе кі тай ска га схо ду 
на род ных прад стаў ні коў Чжан 
Дэ цзя нам. У хо дзе ві зі ту бы-
ла пад пі са на су мес ная за ява, 
у якой вы зна ча ны да лей шыя 
кро кі па раз віц ці су вя зей і 
ўма ца ван ні ўза е ма дзе ян ня ў 
між на род ных пар ла менц кіх 
ар га ні за цы ях.

Атры маў раз віц цё і наш 
дыя лог з Па кі ста нам. Двух ба-
ко вая пра ва вая ба за па поў ні-
ла ся дву ма но вы мі да ку мен-
та мі. У рам ках ня даў ня га ві-
зі ту ў гэ ту кра і ну бе ла рус кая 
дэ ле га цыя пра вя ла плён ныя 
пе ра га во ры і су стрэ чы. Ад-
быў ся пер шы бе ла рус ка-па-
кі стан скі сель ска гас па дар чы 
фо рум, дзе бы ла пра ве дзе на 
прэ зен та цыя на шай мя са-ма-
лоч най пра дук цыі і аб мер ка-
ва на маг чы масць бу даў ніц тва 
ў Па кі ста не не каль кіх прад-
пры ем стваў па пе ра пра цоў цы 
сель гас пра дук цыі з вы ка ры-
стан нем бе ла рус кіх тэх на ло-
гій.

Пра доў жы ла ся ак тыў ная 
ра бо та і на ла ці на а ме ры кан-
скім на прам ку. На вед ва ю чы 
Эк ва дор, мы так са ма га ва ры-
лі з Прэ зі дэн там і стар шы нёй 
пар ла мен та гэ тай кра і ны аб 
перс пек ты вах су пра цоў ніц тва 
ў сфе ры сель скай гас па дар кі. 
А праз не ка то ры час эк ва дор-
скія пар ла мен та рыі спе цы яль-
на пры бы лі ў Бе ла русь, каб 
вы ву чыць маг чы мас ці на ша-
га аг ра пра мыс ло ва га комп-
лек су.

У дру гім паў год дзі ды на мі-
ка між на род ных кан так таў і 
су стрэч бу дзе на рас таць. Ужо 
ў рам ках 26-й се сіі ПА АБ СЕ 
трэ ба бу дзе рэа лі за ваць да-
во лі шчыль ны гра фік су стрэч 
і пе ра га во раў з за меж ны мі 
па лі ты ка мі. Пра доў жыц ца 
сіс тэм ная ра бо та ў фар ма це 
між на род ных пар ла менц кіх 
ар га ні за цый. У блі жэй шы час 
ча ка юц ца ві зі ты ў на шу кра і ну 
кі раў ні коў пар ла мен таў Гру-
зіі, Ін дыі, Мал до вы, Па кі ста на 
і Су да на. Мы пла ну ем пры-
няць удзел у чац вёр тым Фо-
ру ме рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі, 
а так са ма на ве даць Ар ме нію, 
Поль шчу і Ру мы нію.

Па ва жа ныя дэ пу та ты!
Га лоў ны мі кры тэ ры я мі 

ацэн кі ра шэн няў, пры ня тых 
па ўсіх на прам ках пар ла-
менц кай дзей нас ці, бы лі і за-
ста юц ца бяс пе ка, даб ра быт, 
упэў не насць у бу ду чым на шых 
гра ма дзян. Але за да чы, якія 
паў ста юць пе рад кра і най, па-
ста ян на ўсклад ня юц ца. Вы-
ра шаць іх па спя хо ва мож на 
толь кі са лі дар ны мі на ма ган-
ня мі дзяр жа вы і гра мад ства.

Ад умен ня пар ла мен та-
ры яў вес ці пра мы і ад кры ты 
гра мад скі дыя лог па ўсіх зла-
ба дзён ных пы тан нях шмат у 
чым за ле жыць да вер на ро да 
да ўла ды, а зна чыць, і за ха-
ван не са цы яль най ста біль нас-
ці як важ ней шай умо вы ды на-
міч на га раз віц ця.

На шы пры яры тэ ты ў вы бар-
чых акру гах дак лад на вы зна-
ча ны. Га лоў ныя з іх — за ня-
тасць, но выя ра бо чыя мес цы, 
пад трым ка сла ба а ба ро не ных 
сла ёў на сель ніц тва. Вы пра-
цоў ка кан крэт ных пра па ноў 
па ўсіх гэ тых па зі цы ях — 
пра мое да ру чэн не кі раў ні ка 
дзяр жа вы. Каб пра па ну е мыя 
ме ры бы лі зра зу ме лы мі і аб-
грун та ва ны мі, важ на знай сці 
агуль ную мо ву з мяс цо вы мі 
ўла да мі, струк ту ра мі гра ма-
дзян скай су поль нас ці, пра цоў-
ны мі ка лек ты ва мі. Толь кі так 
мож на за бяс пе чыць ба ланс 
ін та рэ саў. А гэ та сён ня са мае 
га лоў нае.

На за кан чэн не, па ва жа-
ныя ка ле гі, ха чу па дзя ка ваць 
вам за пра ве дзе ную ра бо ту і 
па він ша ваць усіх пры сут ных 
з на ды хо дзя чым свя там — 
Днём Не за леж нас ці Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь.

Жа даю вам моц на га зда-
роўя, шчас ця і но вых здзяйснен-
няў на ка рысць Ра дзі мы.

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)
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